

ГОВОРИМ. ПОЗНАЁМ.  
БЕРЁМ ПРИМЕР

«  
ДИАЛОГИ  
С ГЕРОЯМИ  
»



РЕВИН  
СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ревин Сергей Николаевич – космонавт-испытатель отряда космонавтов Федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский испытательный Центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина».

Родился 12 января 1966 года в городе-герое Москве. Русский. Сын научного сотрудника. Окончил среднюю школу в Москве в 1983 году.

В 1989 году окончил Московский институт электронной техники по специальности «Автоматика и электроника», получив квалификацию «инженер-физик». С 1989 года – инженер Научно-производственного объединения измерительной техники (город Калининград, Московская область). С августа 1993 года – инженер в НПО «Энергия» имени С.П. Королева.

В апреле 1996 года был зачислен кандидатом в космонавты-испытатели в отряд космонавтов НПО «Энергия». После успешного прохождения курса общекосмической подготовки в июне 1998 года ему, решением Межведомственной квалификационной комиссии, присвоена квалификация «космонавт-испытатель» и он был зачислен на должность космонавта-испытателя в отряд космонавтов ракетно-космической корпорации «Энергия» имени С.П. Королева. С января 2011 года – космонавт-испытатель отряда космонавтов ФГБУ «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина».

С октября 1998 года проходил подготовку в составе группы специализации по программе МКС. С апреля 2011 года по ноябрь 2011 года прошел подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-29/30 в качестве бортинженера МКС и бортинженера ТПК «Союз ТМА», в ноябре 2011 года был дублером бортинженера при старте космического корабля. С ноября 2011 года проходил подготовку в составе основного экипажа МКС-31/32.

Первый космический полёт С.Н. Ревина в качестве бортинженера-1 космического корабля «Союз ТМА-04 М», бортинженера-2 31-й и 32-й основных экспедиций МКС начался стартом 15 мая 2012 года с космодрома Байконур. С 17 мая по 16 сентября 2012 года работал на борту Международной космической станции в составе экипажа – командир Г.И. Падалка, бортинженер-2 – астронавт США Джозеф Акаба. 17 сентября 2012 года спускаемый аппарат корабля «Союз ТМА-04М» успешно приземлился в районе города Аркалык Республики Казахстан. Продолжительность полёта составила 124 суток 23 часа 51 минуты 30 секунд.

Сергей Ревин стал 526-м космонавтом мира и 113-м космонавтом России (СССР).

За мужество и героизм, проявленные при осуществлении длительного космического полёта на международной космической станции, Указом Президента Российской Федерации № 374 от 28 мая 2014 года Ревину Сергею Николаевичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Продолжал работу в отряде космонавтов ФГБУ «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина». В апреле 2017 года была опубликована информация об его уходе из отряда космонавтов по медицинским показаниям. 10 мая 2017 года назначен ведущим специалистом отряда космонавтов ФГБУ «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина» (тем самым перестав быть действующим космонавтом).

Лётчик-космонавт Российской Федерации (28.05.2014).